

В Диссертационный совет Д 24.2.386.10 при
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургском
государственном
экономическом университете»
191023, Санкт-Петербург, наб. канала
Грибоедова, д.30-32, литер А

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Пташкиной Екатерины Сергеевны на тему:
«Совершенствование производственной структуры рыбопромышленного комплекса (на
примере Приморского края), представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика
(экономика промышленности)»*

Рыбопромышленный комплекс играет важную роль в обеспечении потребностей населения региона и в целом страны рыбной продукцией. Он имеет принципиальное значение для обеспечения продовольственной безопасности, стимулирования экономического развития и удовлетворения потребностей различных отраслей промышленности. Структура рыбопромышленного комплекса существенно влияет на его эффективное функционирование и достижение устойчивого развития. Структурные изменения в экономических системах играют решающую роль в их развитии и успешной деятельности.

Проблемы, связанные с изменениями в структуре экономики, всегда привлекали внимание исследователей как в отечественной, так и в зарубежной научной среде, в силу их актуальности и значимости для понимания механизмов развития экономических систем. Однако, остаются недостаточно разработанными методические и методологические аспекты формирования структуры регионального рыбохозяйственного комплекса. В связи с этим, тема диссертационного исследования Пташкиной Е.С. является актуальной, а поставленные в работе задачи имеют научную и практическую значимость.

Анализ и изучение отечественной и зарубежной литературы позволили автору диссертационного исследования получить объективное представление о состоянии изучаемой проблемы. Им определены цель, задачи и методы исследования.

Вкладом автора является разработка методического подхода к оценке структурных сдвигов в рыбопромышленном комплексе, позволяющего оценить сбалансированность основных компонентов производственной структуры по трем наиболее важным видам деятельности: рыболовство, рыбоводство и переработка с последующим консервированием. На основе данного подхода автором была составлена система мониторинга производственной структуры рыбопромышленного комплекса и происходящих в ней структурных сдвигов. Методический подход и система мониторинга были апробированы на рыбопромышленном комплексе Приморского края.

Практическая значимость результатов диссертационного исследования определяется с одной стороны практической возможностью их применения для разработки решений и формирования экономической политики органами государственной власти и местного самоуправления, крупными и средними предприятиями рыбопромышленного комплекса, с другой стороны для получения знаний и формирования компетенций обучающихся вузов и отраслевых учебных образовательных учреждений через внедрение теории и методик в учебном процессе. Отдельные результаты диссертационного исследования были предложены группе компаний «Доброфлот» для внедрения в производственную деятельность.

Научные положения, выводы и рекомендации исследования логичны и достаточно аргументированы. Достоверность исследования базируется на официальной информации органов Федеральной службы статистики РФ, законодательных и нормативных актов РФ, материалов размещенных в сети Интернет, на сайтах российских и зарубежных организаций, публикаций отечественных и зарубежных авторов в научных изданиях и периодической печати, материалов научных конференций и семинаров; данных экспертных оценок; годовых отчетов рыбопромышленных компаний.

Судя по автореферату, построение работы вполне логично. Вместе с тем, она не лишена недостатков.

Так, на стр.9 автореферата описание производственной структуры (см. рисунок 1) включает «компоненты» рыбопромышленного комплекса такие как произведенная продукция, производственные фонды, персонал и инвестиционный потенциал, однако на схеме эти «компоненты» выглядят как «элементы» производственной структуры. По нашему мнению, в схему следует внести обозначение их исходной природы, чтобы исключить неоднозначность.

Из текста автореферата не ясно, что автор имеет в виду под «интегральным структурным сдвигом», чем количественный и качественный интегральный сдвиг отличаются друг от друга (стр.14-15). Из автореферата не понятно, почему автор выбрал Приморский край в качестве базы исследования. Эти вопросы требуют уточнения.

Указанные комментарии не снижают значимость результатов исследования и не влияют на общую оценку диссертационной работы.

В целом, диссертационная работа «Совершенствование производственной структуры рыбопромышленного комплекса (на примере Приморского края)» является самостоятельным законченным научным исследованием, отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней. Автор работы **Пташкина Екатерина Сергеевна** заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – «Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)».

Кандидат экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством, доцент кафедры «Менеджмент» экономического факультета ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы» (РУДН)

 Ирина Валерьевна Гладышева

117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, 6
Тел. +7 (499) 936-87-87
Адрес электронной почты:

ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы» (РУДН)

Подпись, должность, ученую степень и звание
Гладышевой И.В. удостоверяю:
Ученый секретарь экономического факультета
Российского университета дружбы народов
имени Патриса Лумумбы

Е.Ц. Норбоева

«07» 02 2024 г.

